



我是一本尚未被翻开的书，书里藏着数不清的故事，有欢笑，有胆怯，还有许多等待被发现的未知……

我这本“书”的封面，有人说很精致。弯弯的柳叶眉下，嵌着一双黑葡萄似的眼睛，亮晶晶的，总爱好奇地打量世界。别人都有的贝壳似的小耳朵、樱桃般的小嘴，我一样不缺。最特别的是左眼下那颗小小的黑痣，像沾了颗黑玛瑙，我总偷偷想：这大概就是传说中的美人痣吧！

我是一本“开朗的书”，像个小太阳似的，总爱用温暖驱散身边的阴霾。课间的时候，我看一个孤单的身影，坐在树下的石凳上，神情落寞。原来是我的好朋友因为考试挨批而闷闷不乐，我立

我是一本书

平凉市静宁县阿阳小学四年级(4)班 李婧

指导老师 吕学兵

刻开启“情绪调节模式”，皱起鼻子撅着嘴，拉着她的手轻轻晃：“好啦好啦，别难过啦！课间就25分钟，哪能浪费在生闷气上呀？走，我们去玩会儿！”她被我逗得“噗嗤”笑出声：“就你最会哄人！”我们手拉手笑着跑向操场，阳光洒在身上，连空气都甜甜的。

我还是一本“自信的书”，总爱在挑战里寻找光芒。上次报名参加学校“阳光小达人”比赛时，不少同学都小声议论：“她能行吗？”可我偏要试试。演出那天，我穿着镶满亮片的礼服，深吸一口气，轻盈地走上舞台。聚光灯亮起时，我对观众深深鞠躬，指尖落在琴键上的瞬间，欢快的旋律便流淌开来。我的手指像一群灵动的小精灵，在黑白琴键上跳跃飞舞，眼神里满是坚定，时不时望向台下的观众。当掌声如潮水般涌来，我忽然觉得，自己真像个闪闪发光的大师呢！那次演出，彻

底颠覆了同学们对我的印象。

尺有所短，寸有所长。我的书里不都是精彩的章节，也有一段“灰暗的旁白”——胆小。只要看见软塌塌的虫子或扑棱棱的飞蛾，我就会瞬间手脚发软。每次被它们吓得尖叫时，我都暗暗发誓：一定要和这个可恶的“胆小鬼”绝交！

我这本“书”里，还藏着一个热烈的爱好——打羽毛球，简直爱到了痴迷。有次在文化城偶遇糖糖姐姐，我们立刻拿起球拍切磋起来。羽毛球在空中划出一道道弧线，我们俩互不相让，越打越起劲，汗水浸湿了衣衫也顾不上擦。直到大人们连催好几次，我们才恋恋不舍地告别。我总觉得，多打一个球，就多一分进步的希望，球技就是这样在一次次挥拍中慢慢变好的。

这就是我，一本开朗、自信，偶尔胆小，却永远藏着惊喜的书。

那一刻，我长大了

平凉市静宁县城关小学五年级 闫玮铭

煲，加入两杯水，按了电饭煲的煮饭键，这样米饭就蒸上了。

随后，我打开燃气灶，学着妈妈做饭的样子小心地往锅里倒了一点油，等到油微微冒烟时，再把鸡蛋壳磕破，鸡蛋液一下子掉入锅中，“滋——滋——”油点四溅，“啊！好烫……”油点落在我手背上，我大叫一声，窜出厨房。哥哥跟了出来，想看看我烫得严重不。一来二去，我们忘了锅里煎着的鸡蛋，等闻见焦味时，我们冲进厨房，鸡蛋的一面已经煎糊了，我们急忙把煎糊了的鸡

蛋盛到盘子里。

我们又把切成小块的西红柿倒入锅中，我和哥哥轮番上阵，将西红柿炒成糊状，再倒入煎蛋继续翻炒……终于，一盘无添加剂、除了倒点油再无其他调料的西红柿炒鸡蛋出锅了。

这时，米饭也蒸得差不多了，打开电饭煲盖子，发现米饭盛得太多了，我们根本吃不完。就这样，我和哥哥津津有味地吃了这顿饭。尽管西红柿炒鸡蛋味道有些怪，但看着自己劳动成果的那一刻，我觉得自己长大了。



游紫荆山

平凉市静宁县城关小学五年级 王奕乐

抗敌的场面，正是他们用血肉之躯抵挡住了西夏的进犯。

穿过宋堡，我们来到了三清殿。据介绍，三清殿又称玉虚宫，曾是北魏关陇义军首领王庆云的驻地。只见大殿墙壁朱红，屋顶覆盖着整齐的青瓦，最引人注目的是屋顶横梁，两端高高翘起，宛如龙首。转至殿前，大门紧闭，我们便继续朝山下走去。

此刻极目远眺，庄浪县城尽收眼底。远处高楼林立、车水马龙；近处是层层叠叠的松林，还有大片盛开的紫荆花，绿意与紫霞相映成趣。一阵风吹过，紫荆花枝条簌簌作响，淡淡的清香沁人心脾。

一座红色殿堂掩映在绿树丛中，那便是吴玠吴璘兄弟纪念堂。凝望着他们的塑像，遥想当年，他们以身许国、屡克强敌，筑起金兵无法逾越的屏障，建立了赫赫战功，令人由衷赞叹！

不觉间已到山脚，台院的石碑上镌刻着“紫荆山”三个刚柔并济的大字。这座紫荆山，承载的是那一腔“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的浩然正气与爱国情怀。

第一次做蛋糕

平凉市静宁县德顺小学三年级 杨梦蝶

假期里，爸爸带我去蛋糕店体验做蛋糕。刚来到蛋糕店，一股奶香味迎面扑来，直往人鼻孔里钻。

很快，一位阿姨为我们穿上围裙，带着我们来到了操作间。只见操作台的转盘上放着一个蛋糕胚，旁边还有一把抹刀和一袋奶油。另一位阿姨说：“先把奶油挤在蛋糕的正面和侧面，把抹刀倾斜成三十度角抹……”

我将奶油慢慢地挤在蛋糕胚上，拿起抹刀开始学着抹起来。结果不是只用抹刀忘了转转盘，就是只转转盘忘了用抹刀，急得我满头大汗。这时，阿姨走了过来，说：“不要着急，慢慢来。”说着，她便开

始帮我修蛋糕。她的手就像一只蝴蝶，在蛋糕上欢快地飞舞着。不一会儿，一个近乎完美的蛋糕底子就打好了。

接下来，她又帮着给我们的蛋糕“上色”，我喜欢粉色，阿姨在蛋糕侧面抹上了粉色奶油，又做成了渐变色，还在蛋糕正面打了层花边。“真漂亮！”我在心里感叹道。

终于到摆水果的环节啦！我想摆一辆小汽车，说干就干！蓝莓当轮子，葡萄、黄桃当车身，草莓当车窗……很快，一个可爱的小蛋糕便完成了。

看着我自己做的蛋糕，我心中充满了快乐与自豪。我真想立马飞回家去吃个痛快。

小猴子和小刺猬

兰州市城关区宁兴小学二年级(5)班 郭嘉義 指导老师 施巧燕

在一个阳光明媚的早晨，小猴子和小刺猬在森林里，手拉着手散步。过了一会儿，小猴子抬头望了望天，说：“天快黑了，我们快回家吧。”

小刺猬听完小猴子的话，脚步不由自主地停了下来，小爪子不自觉地攥紧了衣角，声音细细地说：“可是……我有点害怕，你可以陪我吗？”小猴子拍拍胸脯说：“当然可以呀！”它们就说说笑笑地回家了。

在回家的路上，突然，“嗖”地刮来一阵大风，把小刺猬最喜欢的花帽子吹飞了。帽子飘啊飘，挂在了一棵高高的树枝上。小刺猬踮起脚尖，使劲往上

伸，可还是够不到。小刺猬急得眼泪汪汪的，这可怎么办呢？

这时小猴子说：“我来帮你吧，当年我可是爬树高手呢。”话音刚落，小猴子“嗖”地爬上树，拿下帽子，还给小刺猬。

小刺猬看见失而复得的帽子，开心地说：“小猴子，谢谢你！”小猴子挠了挠头说：“不用谢，朋友之间就是要互相帮助呀！”小刺猬说：“我也要向你学习”。小猴子不好意思地说：“我们共同努力学习”。

小刺猬和小猴子蹦蹦跳跳地继续往家走，森林里回荡着它们欢快的笑声。